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根据团中央、团省委、学校党委开展党史学习教育部署安排，校团委紧紧围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导学校广大团员青年了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、领会党的创新理论、体会党的精神谱系、传承党的红色基因。现就学校共青团组织开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育活动安排如下：
一、活动主题
学党史、强信念、跟党走
二、活动对象
全校各级团组织和全体团员青年
三、活动内容
在全校团员青年中开展“学党史明初心”“坚信念强使命”“青春心向党”三个方面共16项学习教育活动。
（一）学党史明初心
组织引导全体青年学党史，开展“1+1+4”学习活动。
依托一支队伍（大学生党史宣讲团），策划打造一台党史主题故事汇演；举行一次入团仪式，通过集中举行严肃、庄严而富有教育意义的入团宣誓仪式，激励团员青年肩负历史责任、勇担党和国家重托。五大平台丰富学习形式，即依托“青年大学习”教育平台组织全校团员青年学党史，提升学习覆盖面和参与度；依托团委新媒体中心，设置专栏播报系列党史故事；依托青马工程培训平台，开展党史专题讲座与红色基因传承活动；依托各级学生组织平台，组织广团员青年通过创新创意、书画动漫、音乐舞蹈等作品表达爱党情怀；依托艺术教育俱乐部平台，传唱红色歌曲，开展“颂歌献给党”合唱比赛。
1.“讲党史故事 品红色经典”大学生党史宣讲团宣讲
依托大学生党史宣讲团，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，策划打造一台党史主题故事汇演，围绕中国共产党百年历史中涌现出的勇于牺牲、甘于奉献的先进典型和感人故事进行编排创作并展演。（活动时间：5月-6月，责任单位：校团委宣传部、校大学生党史宣讲团）
2.新团员入团仪式
“五四”期间，各学院集中组织新发展团员开展入团仪式，组织团员重温入团誓词。邀请党政领导、英雄模范、优秀党员和优秀团干部、优秀团员等感悟跟党初心、分享奉献故事、交流成长体会，教育引导团员看齐榜样、学习跟进、跟党奋斗。（活动时间：4月-5月，责任单位：校团委组织部、各学院团总支）
3.开设“红色家书诵读”蚌院-FM专栏
围绕中国共产党百年历史中涌现出的英雄模范和感人故事进行广播宣传，以真挚的情感、深情的话语将党的故事在校园中激荡传扬，激发青年学生爱党爱国热情。（活动时间：全年，责任单位：团委新媒体中心）
4.“看电影 学党史”优秀影片主题展映
开展党史与红色经典电影展播，引导青年学生在集中观影中深入领悟中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程，学习传承党的光荣传统和优良作风，引导学校团员青年把个人梦想与祖国命运紧密相联，始终与党同向同行，勇于肩负使命、贡献力量。（活动时间：4月-6月，责任单位：校学生会）
5.网上互动学习
组织动员团员青年参与团中央、团省委党史学习网上打卡、答题对战等活动，以更具参与感、互动性的学习形式深化对党史内容的掌握和了解。（活动时间：全年，责任单位：校团委宣传部、各学院团总支）
6.“品读党史 重温经典”读书分享会
围绕党史知识、当代青年对党的深厚感情和坚定信仰，广泛开展党史学习读书分享会活动，让广大团员青年通过阅读党史书籍、分享读书心得、畅谈个人感悟加深对党史知识的学习和领会。 （活动时间：全年，校团委组织部、宣传部、各学院团总支）
（二）坚信念强使命
通过再学习、再调研，开展4项实践活动引导全校团员青年 在实践中接受淬炼，不断完善自我。
7.“寻党史足迹 讲党史故事”党史寻访实践
组织青年学生寻访在党的历史上具有重大意义的省内旧址、纪念馆等场所，引导团员青年在追寻党史足迹中汲取信仰力量，在红色旅途上坚定理想信念。（活动时间：5月-7月，责任单位： 校学生会、校大学生党史宣讲团）
8.“我为青年做件事”主题实践活动
围绕拓展学生专业视野、提升专业兴趣、服务学生就业创业 等方面，深入到学生班级、寝室、社团中广泛开展“我为青年做件事”实践活动，助力青年学子在学习中成长，在实践中提升。（活动时间：全年，责任单位：校学生会、社联、青志联、各学院团总支）
9.庆祝建党100周年主题社会实践
围绕理论普及宣讲、历史成就观察、党史寻访等主题，广泛开展“三下乡”、“返家乡”、团员向社区（村）报到等调研、参观、座谈、交流实践教育活动，引领青年学生将爱国情、强国志、报国行融入新时代追梦征程。（活动时间：7月-9月，责任单位：校青志联、各学院团总支）
10.“守初心 担使命”团支部专题组织生活会
全体团员以支部为单位集中开展1次专题组织生活会，对照 习近平总书记对团员青年一以贯之的要求和希望，思考新时代的 奋斗方向；对照先进党员事迹，思考担负的职责使命；对照团员先进性评价标准，查找自身不足，明确改进方向。在年底开展团员年度教育评议和团员先进性评价。（活动时间：10月-12月，校团委组织部、各学院团总支）
（三）青春心向党
鼓励引导全校团员青年以青年喜闻乐见的方式表达对党的拥戴与热爱，献礼党的百年华诞。
11.舞百年芳华—手势舞短视频征集活动
为庆祝中国共产党成立100周年，再现安徽人民在党的坚强领导下革命、建设、改革、发展的光辉历程，依托抖音平台，选取有代表性和时代感的正能量歌曲，征集主题手势舞短视频，激发网民创作热情，以手传情，展现阳光活力，充分弘扬先进文化。（活动时间：5月-7月，责任部门：校学生会、团委新媒体中心）
12.“传承红色基因 争做时代新人”艺术教育俱乐部展示
将党史教育、红色文化教育与艺术教育俱乐部教学成果展示相结合，开展党史主题大学生文化作品创作征集并举办创意展示，以艺术化的、可视化的多元形态展现党的伟大光辉足迹的时代风貌。（活动时间：5-7月，责任单位：大学生艺术教育中心、材料与化学工程学院团总支、艺术设计学院团总支、文学与教育团总支）
13.“我们都是答卷人”大学生党史知识竞答
组织动员各级团组织广泛开展党史知识竞答赛，深化团员青 年对党的历史、党的知识、党的理论和路线方针的认识，激发团员青年爱党爱国热情。创新党史知识竞答方式，鼓励广大青年学 生参与线上知识竞答接力赛。（活动时间：5月-7月，责任单位： 校团委组织部、宣传部、各学院团总支）
14.“学党史 强信念 跟党走”主题团日活动
各团支部要在“五四”青年节期间、七一建党节、国庆节前分别组织开展1次（共3次）主题团日活动，集中学习习近平总书记在党史教育动员大会上的重要讲话，重点从为什么学党史、学 什么、怎么学出发，正确认识和理解百年党史的深刻内涵，引领广大团员青年铭记党的关怀、了解发展成就、增强奋斗意识。（活 动时间：全年，责任单位：校团委组织部、各学院团总支）
15.“读党史、守初心、担使命”读书演讲比赛
围绕党的百年历史中涌现出的英雄模范、先进典型的感人故 事开展党史学习主题演讲比赛，展现全校团员青年爱党爱国的精神风貌和青春风采。（活动时间：5月，责任单位：社联、文学与教育学院团总支）
16.“颂歌献给党”合唱比赛
组织青年学子以班级团支部为单位唱响红歌，热情讴歌党、讴歌祖国、讴歌英雄、讴歌人民，大力弘扬爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。（活动时间：5月-6月，责任单位：大学生艺术教育中心、音乐与舞蹈学院团总支）
四、工作要求与注意事项
1.强化责任注重导向。各学院团总支要充分认识“学党史、强信念、跟党走”学习教育活动的重要意义，把开展党史学习教育作为一项重大政治任务，及时制定工作方案，精心组织、周密安排。要坚持马克思主义历史观，牢牢把握党的历史发展的主题和主线、主流和本质，严格以中央精神、权威口径为依据，突出成就教育，突出知史励今，旗帜鲜明反对历史虚无主义，坚决抵制 歪曲和丑化党的历史的错误倾向。
2.积极开展宣传动员。各学院团总支要充分激发团员青年的学习热情，使学习教育活动深入支部和宿舍，扩大有效参与面和覆盖面。要将党史学习教育作为统领全年共青团宣传工作的主题，组织团属媒体认真做好宣传工作，办好宣传专栏，丰富线上线下多种宣传形式，充分展示学习教育让红色基因、革命薪火代代传承的重大意义，充分展示广大团员学生学习党史、坚定信念、紧跟党走的学习成效，营造浓厚氛围。
3.督促落实，保障安全。此次活动涉及面广，参与人数众多，各学院要始终绷紧疫情防控这根弦，在严格落实疫情防控要求的 基础上，采取各项安全防范措施，确保人身安全和财产安全。
4.实时线上监测。“智慧团建”系统已开辟学习教育专区，校团委将依托系统及时掌握各学院教育整体进度，有针对性地做好提醒督促。各学院要及时在系统上记录上报学习教育开展情况。对团员个人的自学情况，通过团中央“青年大学习” 后台数据进行监测评估，精心组织、广泛动员学院团员参加主题团课学习，着力实现团员学生参与全覆盖。校团委将结合线上监测和实地抽查等情况，每月对进展整体较慢的学院开展督导，指导更好落实工作部署。
5.加强信息报送。各学院团总支要及时梳理开展学习教育的情况，及时向校团委报送工作开展情况和案例。活动开展情况报送至bbxytwxcb@sina.com。开展党史学习教育情况纳入2021年学校共青团重点工作考核指标体系
