
蚌埠学院团属网络宣传矩阵建设方案
　　为进一步适应互联网发展新形势新挑战，促进团属网络宣传联动，推动形成共青团宣传工作格局，切实提高宣传实效，根据《共青团中央关于印发<共青团2020年工作要点>的通知》的要求，结合我校实际，校团委研究制定《蚌埠学院团属网络宣传矩阵建设方案》，立足宣传、发声的功能定位, 持续深化阵地建设、内容建设、队伍建设, 着力提升网络舆论引导的影响力、引领力。为做好此项工作，特制定本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，着力在坚定正确的政治方向、昂扬向上的舆论引导上聚焦发力，加强对青年大学生在网络上的思想引领和价值引导，教育广大团员青年听党话、跟党走。
二、工作任务
按照突出重点、分步实施、稳妥推进的原则，积极构建新媒体宣传矩阵，并加入团省委新媒体宣传矩阵和省教育新媒体联盟平台。团属新媒体矩阵成员包括校团委新媒体平台、各二级学院团总支新媒体平台（含微信、微博、QQ号、抖音等平台资源）、团支部新媒体平台、学生会新媒体平台、青年志愿者团体新媒体平台及其它团属组织新媒体平台。形成纵向传递形态信息、横向互相支持配合的工作格局，在重大节日宣传、重要活动部署等方面，做到统一安排、统一行动，同步跟进、同步刊载，协调配合、形成合力。为不断提升团属新媒体的传播覆盖面和影响力，着力健全以下工作机制。
（一）宣传联动机制。在常规宣传的基础上，矩阵成员按照校团委统一部署开展宣传，及时转载校团委发布的重要活动等内容；校团委新媒体平台积极刊发各级团组织开展的各项创新性活动，及时向新媒体宣传矩阵报送材料，由新媒体宣传矩阵向安徽共青团、安徽学联、中青网等报送推荐经验典型和动态信息，展现我校共青团工作中产生的新举措、新成果，形成网上宣传强大声势。
（二）舆情联处机制。矩阵成员对网上舆情密切监测，对涉及共青团重大舆情和突发事件，矩阵成员按照校团委统一安排，做好舆论引导、策应配合，最大限度降低舆情的社会影响力和次生舆情发生的可能性，并按照要求将处置情况报送校团委，形成网上舆论引导合力。
（三）资源联享机制。矩阵成员充分利用新媒体平台开展有效互动，互相授权允许转载矩阵成员已发布信息，其中微信公众号需提前互相开放白名单，杜绝授权以外的信息转载或非原创不注明来源等情况，原创视频、图片均统一采用标准水印。
三、实施步骤
各团总支牵头推动，确保有序有效开展工作。
（1） 组建网络宣传骨干队伍。各团属新媒体平台负责人作为我校团属网络宣传骨干。
（二）搭建团属新媒体平台矩阵工作交流群。校团委建立QQ工作群，负责与各矩阵成员工作联动。各二级学院团总支和校团委学生组织指派一名网宣员，加入蚌院青年宣传矩阵工作群，负责校级与院级工作联动； 各团总支各自建立团总支与团支部工作联动群，并将群号及名称报送校团委。
（三）实现系统联动。在常规宣传基础上，因地制宜开展有有特色的“自选动作”，实现校团委、团总支、团支部三级新媒体宣传平台，真正发挥新媒体矩阵宣传作用。
四、考核奖励
考核奖励以两种形式开展。一是每单期联动活动结束后，由团委通过QQ工作群指导成员在线填写活动信息，校团委进行汇总考核，对表现优异、参与积极的网宣员给予表彰，；二是每学期进行一次总结考核，校团委依据本学期开展的单期联动活动和各学院开展的常规与特色活动进行考核，对工作表现突出的新媒体矩阵组织和网宣员给予表彰。
五、工作要求
（一）强化机制建设。不断完善网络新媒体工作责任制，校团委负责人为校级团属网络新媒体工作第一责任人，团总支负责人为院级团属新媒体工作第一负责人，各团支部书记及学生组织负责人为团支部直接负责人；矩阵成员之间加强业务交流和工作联络，确保宣传联动、舆情联处、资源联享等各项机制执行到位。
（二）加强平台备案制度。
校团委学生组织及各团总支因工作需要在新媒体平台上开设帐户发布内容时，应向校团委新媒体中心进行申报备案，同时向校党委宣传部进行备案。
备案时须填写提交《蚌埠学院新媒体帐号备案表》，并且需要负责人签字盖章。
后续新媒体帐号在发生变更时应以书面形式向校团委新媒体中心进行备案。
（三）强化队伍建设。选树有责任心有担当的大学生，建立一支政治意识可靠、业务水平高、敏感性强的新媒体宣传队伍。同时要继续加大新媒体专业培训力度，提升新闻传播、舆情应对、新媒体应用等方面的能力水平。
　　（四） 做好正面宣传，及时转发网上好声音，做网上正面宣传的“放大器”。 做好网上舆情的“采集器”，发现异常情况及时向相关团组织报告。 做好网上负面声音的“消减器”，按照统一的部署和要求，迅速开展舆情引导。
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