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申报榜单（指南）

一、重大项目（竞争揭榜，须完成所申报指南的全部研究内容和考核指标）
（一）新能源汽车与智能网联汽车（联系人：重大处 张鹏  0551-62659203）
围绕打造具有国际竞争力的新能源汽车产业集群，采用大兵团协同攻关模式，由整车企业牵头申报。
1.智能电动汽车全域900V高压架构系统关键技术攻关与产业化
研究内容：针对纯电动汽车用户的里程焦虑，研发900V高电压系统，完成全域900V高压架构及适配高性能核心零部件开发，实现装车应用和规模化量产，并实现与充换电站端交互应用。
考核指标：实现目标电动汽车全域900V高压架构，提供升压充电与加热能力，适配高压架构的电池超充快换体系，兼容多款电池包，并实现升压充电与柔性换电，技术水平国际领先，充电时间15min以内。完成不少于3000辆量产整车的搭载应用，并实现适配充换电示范应用。
（二）集成电路（联系人：人工智能处 许石君  0551-62653528）
围绕集成电路产业集群建设，重点支持产学研合作与最终用户联合攻关。
2.应用于Chiplet的高精度扇出型先进封装工艺
研究内容：针对多芯粒chiplet封装的工艺结构特点，开展提升装片精度以缩小芯粒之间距离而节省空间、开发多层重布线工艺实现多芯粒扇出结构、堆叠集成无源器件和有源器件实现系统功能等技术研究，实现在装片精度、布线密度和芯粒集成度等方面达到国际同类产品水平。
考核指标：实现更小线宽线距，装片精度到达微米级，芯粒集成数、异质堆叠层数、电镀深宽比等关键指标国际先进、国内领先，并实现规模化应用。
3.大规模高速智能天车系统开发及应用
研究内容：开发芯片制造大规模天车智能制造系统，突破安全联锁、高洁净与静电控制、智能全局调度系统、高速低振控制系统等核心技术，实现大规模天车智能制造系统的高效运行，产品通过国内芯片制造企业验证及应用。
考核指标：形成商用化的晶圆制造大规模高速智能天车系统，技术水平国际先进、国内领先。完善专利布局，制定企业标准，产品在晶圆制造厂推广应用。
4.氮化镓器件开发及应用
研究内容：开展氮化镓单晶衬底材料生长技术、氮化镓基蓝光激光器的新型外延结构设计、外延生长、器件工艺、模块设计和设备制造等研究开发及应用。
考核指标：完成大尺寸氮化镓单晶衬底、高质量氮化镓外延片、蓝光激光模组制造和大功率蓝光设备的全链条国产化协同攻关；形成大尺寸氮化镓衬底、氮化镓蓝光芯片、蓝光激光设备批量化销售。
（三）人工智能（联系人：人工智能处 许石君 0551-62653528）
5.人工智能驱动的下一代工业软件开发及应用
研究内容：围绕制造业智能化转型升级，打造新一代制造业基座，研发自主知识产权的CAX工业软件几何内核；搭建工业设计平台，基于国产几何内核研发几何大模型，实现物体级别和场景级别的3D生成；研发复杂曲面零件数控加工刀具路径自动规划及优化技术，开发计算机辅助制造软件；研发全栈式智能检测系统，提供模块化、标准化、可复制性强及用户友好的智能检测装备整体解决方案；研发基于数字孪生技术的产线运维管理系统，建立基于知识库增强大模型技术的流程自动化管理模型，实现产品全生命周期智能化管理。
考核指标：在光伏储能、数控装备等领域国内头部企业开展全面应用验证，实现多场景应用，完成国产自主可控的CAX工业软件几何内核设计与开发；完成规模化模型库的构建、实现多个生产场景级别的3D生成；在复杂零件的五轴自动编程中进行应用；项目需明确经济考核指标。
（四）新型显示（联系人：人工智能处 许石君 0551-62653528）
6.基于Real RGB技术的硅基OLED微显示器件研发和应用
研究内容: 聚焦硅基OLED微显示器件核心技术，解决微显示产业卡脖子关键问题，开展基于Real RGB技术的硅基OLED研发及应用。从像素结构排布及曝光刻蚀工艺等方面研究曝光刻蚀像素图形化技术，攻克高均一性的垂直蒸镀技术，探究微米尺寸子像素级别的薄膜封装技术与刻蚀工艺；实现高亮度、高像素密度、广色域、高效率和长寿命的硅基OLED产品开发和应用示范。
考核指标：完成基于Real RGB技术的高亮硅基OLED微型显示器件的研发，完成试验线建设，实现产业化验证。
（五）新能源（联系人：前沿处 刘王莲 0551-62613176）
7.高效全面积钙钛矿-晶硅叠层电池研发及产业化
研究内容:针对晶硅电池效率提升的瓶颈问题，开展更高效率钙钛矿/晶硅叠层电池规模化制备技术和关键装备的研究。主要包括:高效钙钛矿/晶硅两端叠层电池的器件结构优化设计及其制备技术；大面积均匀、可重复、可规模化生产的功能薄膜和有源层制备技术及核心装备；叠层电池组件封装技术及其设备；大面积薄膜/晶硅叠层电池成套中试技术及核心装备研发。
考核指标：实现商业化尺寸叠层电池最高效率不低于29%，3000小时老化器件效率衰减≤10%，获得叠层电池可量产化的中试产线。
8.基于国产自主器件的主力电源型光伏逆变器研发及产业化
研究内容:针对光伏逆变器在转变为主力电源过程中面临的核心元器件国产化程度低、对电网的主动支撑和构建能力不足等瓶颈问题，开展基于国产自主器件的主力电源型光伏逆变器关键技术研究和核心装备开发。具体包括: 攻克功率半导体器件及其封装工艺的优化设计技术，实现功率器件的自主可控；开发基于国产芯片的高性能光伏逆变器主控板，实现主控制器的自主可控；攻克构网型光伏逆变器灵活支撑电网技术；基于国产自主器件的组串式光伏逆变器装备研发及示范应用。
考核指标：开发基于国产功率器件的大功率组串式光伏逆变器；主控制器采用国产芯片；逆变器具备在电网强弱大幅变化的工况下保持稳定运行的能力，具备百毫秒级强过载能力；逆变器示范装机不少于10台。
9.高能量密度全固态电池研发及产业化
研究内容：聚焦新一代动力电池技术，解决新能源汽车产业卡脖子关键技术问题，开展全固态电池基础及应用研究。开发高离子电导率、低成本固体电解质材料及产业化应用；调制适配全固态电池的高比能电极结构，突破全固态电池固/固界面精准构建技术与工艺；研发面向全固态电池的核心制造设备技术；实现长寿命高比能全固态电池的应用示范。
考核指标：突破低成本固体电解质材料规模量产技术并形成供应能力；电池体积能量密度≥800Wh/L，安全性满足电动汽车应用需求，通过针刺、200℃热箱实验等条件下安全性测试；完成搭载整车小批量验证目标。
（六）先进装备制造（联系人：前沿处 杨钰潇 0551-62610321）
10.工业机器人智能化通用技术底座研发与产业化
研究内容：研发工业机器人通用实时操作系统，适应不同应用场景；攻克多感知数据融合技术，开发高性能3D视觉系统、力觉和触觉传感信号处理系统；研制通用和易用的运动学、动力学、感知、决策与控制等组件，实现多种场景下工业机器人的开发与应用；突破知识数据双驱动的工艺规则构建、大模型的工艺代码生成、机器人模仿学习认知等关键技术，提高机器人实时推理决策与控制能力。
考核指标：工业机器人通用操作系统实时控制周期、系统实时周期抖动等指标达到国际领先水平；具备视觉、力传感、触觉感知、语音感知等数据采集及信号处理功能；提供不少于3种领域的机器人算法库（运动学、动力学、轨迹规划、感知、逻辑控制等）及相应SDK；面向工业制造、医疗康复、特种服务等应用场景，完成不少于500套加载智能技术底座的智能机器人应用。
11.人形机器人关键技术研发与应用
研究内容：面向工业生产、高危作业、医疗康养、文化教育、商贸物流、安防巡逻、灾害救援中1-2个典型场景应用需求，开发具有多模态感知融合和自主决策进化能力的“智慧大脑”，开发使人形机器人具备抗干扰能力强、移动速度快、运动稳定性可靠性高的“敏捷小脑”，开发结构紧凑、安全轻质、满足特定场景功能需要的人形机器人“强健肢体”；开发人形机器人高功率密度能源供给、综合评测等“共性技术”。
考核指标：人形机器人自主决策准确率和响应时间达到国际领先水平，运动抗干扰能力、移动速度达到国际领先水平，关节模组负载能力较强，峰值力矩达到国际领先水平，具备特定场景下任务操作能力。构建通用人形机器人能力评价体系。人形机器人产品在1-2个现实场景中进行示范应用。
（七）空天信息（联系人：前沿处 周结华 0551-62610321）
12.低空智联安全技术研发及产业化
研究内容：聚焦低空飞行智联信息基础设施领域安全技术不见底、体系能力弱等瓶颈问题，开展具备安全托底能力、低成本适合铺开建设、能支撑高密度高频次低空飞行的低空智联整体技术方案研究；突破低成本核心信息设备研发、低成本城市要地防护与“黑飞”监管、多技术体制场景融合应用以及多方位安全测试验证等关键技术，实现低空安全飞行体系保障能力，建设完善低空监视等核心产品生产线并实现产业化。
考核指标：主被动监视、智联、要地防护、微气象等产品形成谱系化能力，低空监视误差、气象监测网格、城市要地防护半径和智能航路规划等主要指标位居国内先进水平。典型产品指标行业先进、成本降低一个数量级，建成低空监视等产品生产线，具备年产5000台套以上能力。
13.基于全国产化软硬件环境的空天信息处理系统研制
研究内容：面向空天信息处理全技术栈国产化，开展自主安全可控的空天信息处理系统研制。实现基于国产算力网的空天资源统一建模与动态调度，构建基于国产处理器跨节点的空天并行处理框架；对标国际先进空间数据库系统，开展基于自主时空框架的多模态时空数据库系统研发，实现适配空天数据特点的数据模型。解决空天信息处理核心算法及软件国产化替代技术难题，研制国产高分辨率多源卫星对地观测数据专业处理平台，为产业链上下游用户提供开放服务。
考核指标：实现面向空天数据高效处理的国产混合算力跨中心统一纳管和调度，存储容量和读写速度达到国内先进水平。空间数据库支持多模多态空间数据管理、大规模并发查询和快速响应。空间数据处理方面，支持主流国产卫星遥感图像的处理和产品生成，典型地物目标识别精度达到国内先进水平。构建基于国产化环境的空天信息开放服务平台，实现空天信息产业化运营服务和重点行业领域的示范应用。
14.可重复利用大推力液体火箭发动机研发和应用
研究内容：紧贴商业航天卫星高密度发射任务对低成本、可重复使用大型运载火箭的紧迫需求，开展基于针栓式喷注器的可重复利用大推力液体火箭发动机研发及应用，突破大范围流量精准调节技术、高性能针栓式喷注器设计技术和高可靠燃烧室内冷却技术，完成发动机原理性演示验证试车。
考核指标：可重复使用大推力液体火箭发动机推力水平能满足国内中大型火箭配套需求，可重复使用次数达到国内先进水平，3年内达到发动机批量化生产和校准试车交付能力。
（八）生命健康（联系人：生命处 李硕0551-62636650）
15.调节性T细胞药物研发
研究内容：针对国内外自身免疫病等疾病治疗的临床需求，研制直接作用于免疫系统的新型细胞治疗药物。围绕调节性T细胞药物，研究并优化体外分化和扩增技术，开展调节性T细胞药物小试、中试规模生产工艺开发及相关质量研究；针对相关适应症，开展调节性T细胞药物的主要药效学、药代动力学及毒理学研究。
考核指标：建成调节性T细胞药物体外分化、扩增技术平台和中试生产线；完成调节性T细胞药物生产工艺开发和质量研究，建立生产工艺和质量标准；完成调节性T细胞药物中试批次生产；完成调节性T细胞药物临床前药效学、药代动力学、安全性评价研究，并取得相应研究报告；获得创新药物（注册分类1类）临床试验申请受理。
16.高场核磁共振谱仪研发
研究内容：针对创新药物研发周期长以及原位检测效率低的问题，开展高场核磁共振谱仪系统研发及应用。研发超高均匀度稳定性磁体系统、控制台系统、高灵敏度液体探头和魔角旋转固体探头、多通道室温匀场线圈，开展创新药物分子结构的解析研究。
考核指标：完成高场固/液两用核磁共振谱仪研制，取得法定第三方机构出具的合格性检测报告；磁体中心磁场强度、磁场稳定度、磁场均匀性等关键性能指标均需达到行业先进水平；实现药物分子结构解析的标志性示范应用。
（九）合成生物（联系人：生命处 李硕0551-62636650）
17.非粮生物基生物合成大宗有机酸关键技术研发与产业化
研究内容：开发非粮生物基原料绿色环保预处理方法，优选高效水解酶合成菌株，开发复合酶生产及制糖工艺；基于基因工程、代谢途径调控等技术，构建非粮生物基合成大宗有机酸的细胞工厂；探索有机酸生产聚合物的生物学路径，并以有机酸聚合物为原料，开发下游改性材料；开发有机酸制备过程副产物高值化利用技术，推动非粮生物基资源高效利用。
考核指标：构建非粮生物基酶解糖化工艺，纤维素和半纤维素酶解率超过行业平均水平；构建五六碳糖合成大宗有机酸的高耐受微生物体系，有机酸发酵终端浓度、发酵耐温超过行业平均水平；建成生物质糖发酵有机酸、有机酸聚合物单体材料产业化生产线，取得显著经济效益。
18.人工智能辅助设计生物合成氨基酸及其衍生物关键技术研发与产业化
研究内容：针对氨基酸及其衍生物高效工业菌株匮乏、噬菌体防治困难、目标产物转化低效及生物反应过程控制智能化水平低等痛点问题，设计自主可控细胞专用AI多模态模型，构建高效工业菌株；揭示菌株抗噬菌体感染机制，改造形成抗噬菌体感染的高效菌株；基于AI开展目标产物催化合成关键酶及其固定化研究；开展先进在线传感器及反应器装备优化研究，研发基于大数据的智能生产管理系统，实现氨基酸及其衍生物的规模化生产。
考核指标：构建合成生物AI多模态新模型，模拟仿真精度与实验数据一致性达到行业先进水平；设计组装抗噬菌体模块，开发超强抗噬菌体菌株；开发智能化算法及软件包,建立典型工业生物过程大数据库；研制氨基酸及其衍生物高性能新菌株并实现产业化，取得显著经济效益。
（十）现代农业（联系人：生命处 许应媛0551-62678552）
19.肉牛全产业链关键技术研发与集成应用
研究内容：挖掘地方品种优质、抗逆等特色性状，研发肉牛全基因组选择技术、基因编辑技术，开展肉牛非常规饲料高值化加工、节本增效饲料配制关键技术研究，研发肉牛智能饲喂与精准管理关键技术，研究冰温保鲜、真空包装、活性包装等品质智能保鲜新技术，研究肉牛副产高质化加工技术及深加工产品，开展牛粪高效转化利用关键技术、专用菌剂及有机肥料轻简化精准施用技术研发。
考核指标：研发具有自主知识产权的肉牛专门化育种芯片，培育肉牛新品种（系），开发秸秆高蛋白生物饲料，创制肉牛TMR中央厨房及推料机器人等装备、健康监测智能耳标及配套装备，建立基于AI+肉牛健康监测预警平台，创制牛肉及副产物调理加工和精深加工高质化新产品，研制粪污处理专用菌剂，研发有机肥料新产品及轻简化精准施用技术，取得显著的经济、社会和生态效益。
20.超高产水稻新品种培育与产业化应用
研究内容：精准挖掘水稻高产、优质等重要基因位点，开发基因精准调控、定向进化的水稻生物育种新技术研究，开发水稻基因导航与智能化全基因组等快速聚合选择技术，培育增产显著、综合抗性强的超高产水稻新品种，研发配套栽培技术模式；研发智能化种子安全高效生产技术与种子分选设备，建立质量追溯控制体系；开展稻米功能性营养成分保留技术研究，研制功能性稻米产品；研发大米智能加工技术与分选设备，实现生产过程数字化、智能化。
考核指标：研发水稻基因编辑工具，挖掘和鉴定优异等位基因或调控元件，创制优异新种质和优异杂交水稻亲本，培育超高产杂交稻新品种，稻瘟病、耐热性达到中抗水平及以上，百亩示范片亩产达到先进水平，研发超高产配套栽培技术规程，建立两系杂交稻安全高效制种技术，建立示范区，推广成效显著，研发种子智能色选装备、稻米品质快速高效检测技术和装备，研发大米加工技术和AI数字化分选装备，开发功能性稻米新产品，取得显著的经济、社会和生态效益。
（十一）量子科技（联系人：服务保障处 丁典识0551-62656990）
21.国产化融合算力的量子计算云平台研发与应用示范
研究内容：构建以国产化融合算力的量子计算云平台为核心的生态体系。主要包括但不限定于：适配多技术路线的国产量子计算机算力体系建设，如融合算力的调度与运维；开发基于国产指令集的量子编程框架等，如量子编程语言、编译器、模拟器、量子算法库和工具集等；构建量子计算云平台标准，如量子计算云平台性能评测、接口协议、服务协议等相关国家标准；开发面向量子机器学习、气象预测和化学分子模拟等行业领域的量子算法和应用。
考核指标：调度与运维至少适配中大规模超导量子计算算力，并支持超算、量算等多种算力融合调度；完成量子编程语言、编译器、模拟器、算法库和工具集建设；参与制定不少于1项量子计算国家标准，并研发评测工具；完成不少于10项量子计算行业应用解决方案，实现不少于3项量子计算行业应用突破，并形成产品转化。融合算力服务支撑不少于3个行业的量子计算应用探索，支持不少于10家生态系统合作伙伴。
22.低温芯片型离子阱量子计算系统
研究内容：针对基于离子阱的量子电荷耦合器件（QCCD）低温芯片型量子计算系统研发需求，1）开展离子阱芯片的设计和微纳加工，形成稳定批量的芯片制备技术，优化芯片电子学、温度和超高真空兼容测试流程；2）研制专用超低振动4K低温恒温器，实现低温恒温器的超低振动，提高4K温区的制冷量，实现低温系统长时间可靠运行；3）开展低温芯片型离子阱低温电子器件集成研究，基于极低温TCAD仿真，设计、加工并测试4K低温CMOS控制开关阵列芯片；4）完成QCCD低温芯片型离子阱整机搭建，实现多离子囚禁、基态冷却、多区域输运、并行输运、热率测量与优化、量子态独立探测、以及相干操控关键技术。
考核指标：1）芯片控制电极数量≥30，室温射频电极带载Q值≥150，低温射频电极带载Q值≥200。2）低温恒温器交付数量≥2，冷量≥300mW@4.5K，振动幅度≤25nm，连续无故障工作时间≥90天。3）集成低温CMOS芯片开关数≥30，耐压区间±10V。4）完成1套低温芯片型离子阱整机，满足制冷量和低振动要求，并稳定囚禁离子数≥20。
23.基于量子磁强计的磁杂检测仪的研发及应用
研究内容：针对锂电池磁杂检测亟需解决的前处理设备多、整体耗时长、效率低、破坏性检测等现实问题，利用量子精密测量技术，设计一套新型磁杂检测方案，研制小型化集成化在线监测磁杂检测仪。突破高灵敏量子磁测量、量子传感器微加工、磁杂信号反演分析等关键技术，实现在工业工况条件下，对材料中微小且极弱磁性杂质的高精度、快速无损检测，加快量子精密测量在新能源汽车电池、材料、储能等行业的应用。
考核指标：研制基于量子磁强计的磁杂检测仪，磁测量灵敏度≤15 fT/√HZ，磁测量带宽3-100 Hz，背景场0-100 nT，可扩展通道数≥ 256，磁杂检测仪的磁杂检测限≤0.001 ppm，磁杂检测速度≤5分钟/次，磁性杂质成像分辨率优于1 nm，至少识别三种以上的磁性杂质，至少实现3家锂电池企业的示范应用，并力争拓展到储能等更多领域应用。
二、重点项目（公开竞争）
（一）新能源汽车与智能网联汽车（联系人：重大处 
张鹏  0551-62659203）
24.新能源汽车与智能网联汽车
研究内容：开展新能源汽车电机轻量化空心轴、整体车架高效五轴联动加工中心、基于线控四轮转向系统的智能网联汽车底盘平台、L4级智能驾驶多模传感器端到端模型、端云协同电池管理系统、车载无人机、车规级芯片等关键技术攻关，并实现产业化应用。
考核指标：整体技术指标达到国际先进、国内领先水平，并实现产业化应用。
（二）集成电路（联系人：人工智能处 许石君 0551-62653528）
25.特色芯片
研究内容：开展大尺寸显示驱动芯片、智能机屏幕驱动芯片、安防监控芯片、4K/8K图形图像处理芯片，车规级多核域控MCU芯片，车规级大算力SoC芯片，SRAM存算一体化芯片，高速接口芯片、CIS芯片、宽频响MEMS传感器、智能电源管理芯片，漏电保护及功率管等我省特色芯片关键技术攻关。
考核指标：芯片主要技术指标达到国内领先水平，芯片产品实现示范应用。
（三）新型显示（联系人：人工智能处 许石君0551-62653528）
26.新型显示关键技术
研究内容：支持高像素密度彩色Micro/Mini LED，低功耗胆甾相彩色、柔性电子纸，高亮高分辨率OLED柔性显示，大视场角高分辩率光场3D显示，高对比度大视场角空中成像，激光显示等新型显示的研发和产业化。
考核指标：开发出分辨率、亮度、视场角、光效、对比度等主要性能指标达到国际先进水平的新技术新产品，建立新产品中试生产线或新产品在我省下游企业示范应用。
27.新型显示关键设备
研究内容：围绕高性能蒸镀设备、封装打印设备、高精度大面积镀膜设备、检验设备等开展研发，满足进口替代需求并在下游企业应用。
考核指标：开发出达到国际先进水平的装备，建立新产品中试生产线或新产品在我省下游企业示范应用，实现同准替代。
（四）人工智能行业应用（联系人：人工智能处 许石君 0551-62653528）
28.工业大模型开发及应用
研究内容：开展工业大模型体系化技术攻关，开展高可信的知识大模型代码大模型、工业数据大模型、工业视觉大模型等工业大模型开发研究。
考核指标：基于工业大模型实现工业指标全局优化与泛化能力提升。解决行业任务的能力相较于已有通用大模型性能（如准确率、召回率等）提升不低于20%；完成不少于2个企业场景应用。
29.汽车大模型开发及应用
研究内容：开展智能驾驶行业大模型关键技术研发，建立大模型智慧行车系统、大模型智慧泊车系统等一整套完整的智能驾驶解决方案，实现自动驾驶车辆的高效、安全、智能运行。
考核指标：提供基于大模型的智能驾驶解决方案，突破智能驾驶行业技术瓶颈，实现规模化生产，搭载智能驾驶端到端大模型车型量产不少于1000台。
30.教育大模型开发及应用
研究内容：研发“知识和大数据双驱动”的教育大模型及其高效训练和推理体系，研究在多场景教学过程中的知识构建、教学资源质量评估、个性化学习辅导、教师备课辅助、教师命题命卷辅助、自适应测评教学评价辅助等共性支撑技术。
考核指标：围绕教、学、管、评、测等教育关键场景大模型应用服务省内学校，构建万级节点知识图谱、教学资源质量预测准确率不低于85%，AI教师回复可接受率不低于95%，实现多学科多学段作答自动诊断和讲解，AI教师在备授课、课堂评价、作业批改等多个场景提供辅助，准确率不低于90%。项目期内实现新的场景应用不少于5家。
31.医疗大模型开发及应用
研究内容：开展中西医兼容的医疗大模型评价标准体系和大模型算法框架研究，开展复杂医学文本理解、精准医学知识记忆、医疗文书辅助生成研究，重点突破临床诊疗推理及循证可解释性、医疗健康场景多轮交互等技术，建立自学习自进化新范式。
考核指标：在省内三甲医院规模应用，应用病例不少于500个，辅助信息准确率不低于90%。
32.科学研究大模型开发及应用
研究内容：构建多领域通用性科学知识和数据推演大模型，突破科学文献和科学数据中知识抽取、复杂符号图表解析、知识融合更新与可控生成及交互协同等关键技术，突破多源异构的科学知识和数据抽取、融合、表示学习及与知识联合驱动的科学推演等技术和装备研发，并支持化学、生物学和临床医学等重要科学领域的科学推演服务。
考核指标：在现实应用场景中提供服务次数不低于5000次，推荐方案采纳率不低于90%。
33.元宇宙关键技术集成应用
研究内容：支持围绕智慧文旅、智慧教育、工业制造等元宇宙应用场景平台建设，集成开展3D建模、实时渲染、开发引擎、仿真计算、多源多模态信息处理、人机交互、区块链等元宇宙关键技术研发及集成应用。
考核指标：依托重大工程项目，搭建开放的元宇宙应用场景平台，集成省内不少于5家企业新技术、产品协同创新和首试首用，形成典型标杆应用。区块链技术实现示范应用。
34.智慧农业技术集成应用
研究内容：开发智慧农业生产行业模型，构建基于北斗数字化田块底座，开展水稻类大田作物生产中病虫害预测防治，墒情智能感知与精准水肥控制方案预测研究，通过全过程智能化、无人化、精准化田间管理示范，在增产或稳产前提下实现亩均农药化肥的显著减量使用。
考核指标：在亩产不下降的情况下，实现亩均肥料使用量、农药使用量显著下降，形成不少于500亩核心区示范，相关技术应用不少于10000亩，打造智慧农业新技术应用场景。
（五）安全测评（联系人：人工智能处 许石君 0551-62653528）
35.大模型测评平台技术开发及应用
研究内容：开展大模型的对抗攻击与防御、后门攻击等安全测评关键技术研究；开展基于可插拔的“测评数据—大模型—测评方法—评价指标”的大模型安全测评框架研究；开发大模型安全测评平台，解决越狱攻击、有害内容检测、误用风险、过度安全防护、对抗性攻击和后门隐患等人工智能系统安全风险，针对每项风险建立相应评价指标。
考核指标：安全测评平台对不少于10家全球最新发布的大模型进行全面测评，建立风险评价体系，形成面向社会评测服务报告不少于20份。
（六）算力系统
36.算力系统核心部件开发及应用
研究内容：开展算力系统的关键单元部件、算力硬件系统的核心部件研发；开展算力系统供电的关键技术研发，研制高效率、高功率密度、快速响应的算力供电方案和电源芯片，实现算力系统的能耗优化和芯片国产化。
考核指标：完成关键单元部件的开发，形成应用产品与方案，并在规模化国产算力系统实现示范应用。
37.算力基础软件开发及应用
研究内容：支持人工智能大模型基础软件研发，支持高性能并行计算策略的大模型并行训练方法研究，探索多维度的组合优化方法解决通信墙、内存墙等问题，构建大模型训练框架及系统，支持准确描述和建模、发现与管理异构计算资源等研究。
考核指标：提供大规模异构算力调度及管理系统的构建方法，实现大规模集群的稳定性管理和异常容错能力，有效提升可训练模型体量、训练速度、集群整体算力利用率等，并在我省相关领域实现示范应用。
（七）数据平台
38.人工智能高质量数据开放平台开发及应用
研究内容：开展数据跨域流通平台关键技术研发，建设权属清晰、安全合规、使用可控、高效流通的大模型语料数据服务体系，建立数据跨域流通平台，实现数据流通利用全生命周期的“可控可计量”“可信可追溯”。
考核指标：支持数据的统一标识表征和细粒度数据全生命周期使用控制，具备数据标准化封装能力，建立并开放高质量行业数据集不少于200TB，在教育、医疗、汽车、农业、能源、工业互联网等重点领域开展不少于5家单位的示范应用。
（八）多路径融合应用
39.人工智能多路径关键技术研发
研究内容：支持类脑智能、具身智能、通用人工智能、符号知识计算等新路径与大模型的深度融合，提升基于深度神经网络的大语言模型以及基于符号逻辑推理的知识计算模型能力。
考核指标：以真实应用需求为牵引，实现新技术阶段性应用。
40.先进行业模型技术成果在皖转化
研究内容：支持省内头部企业或企事业单位创设行业应用场景，推动省内外先进行业模型和相关技术迭代升级，促进成果落地转化。
考核指标：牵头单位或成果持有者以创设企业的方式实现成果转化。
（九）传感器
41.传感器关键部件研发及应用
研究内容：支持新能源与智能网联汽车、先进光伏和新型储能、脑机接口、仪器仪表、机器人和工业自动化、环境监测等领域核心传感器研发；相关领域关键传感器部件研制以及成套设备上的集成应用。
考核指标：相关传感器在下游企业开展规模化应用，关键部件和成套设备通过第三方机构测试并形成批量销售。
（十）新能源（联系人：前沿处 刘王莲 0551-62613176）
42.先进光伏
研究内容：突破大面积钙钛矿太阳电池效率瓶颈及柔性钙钛矿太阳电池轻量化制备技术。结合产线技术开展高效率、低成本光伏电池材料研究，包括钙钛矿材料、低温导电浆料、封装材料及辅材、坩埚用高纯石英砂等。开展狭缝涂布、热蒸镀、激光划线等产线级核心装备国产化研制。
考核指标: 先进光伏电池形成产线集成，实现全系统“效率—成本—寿命”综合性能有效提升。关键材料、核心工艺及装备经过产线测试，符合产线批量生产工艺及经济性需求。
43.新型储能
研究内容：开展高比能长寿命低成本钠离子电池关键材料及高一致性电池的批量制备技术研究。发展新型水系离子电池、锂金属电池的关键材料及电池体系。开发电池及系统智能精准感知、高效检测、智慧管理等关键技术，实现储能架构方案、变流器、能量管理系统、热管理系统、消防管理系统等安全高效系统集成。针对光伏—储能—调峰—新能源汽车换电新模式进行系统性探索，获得系统整体解决方案。
考核指标：关键电池材料及系统经过示范应用验证，符合批量生产工艺及经济性需求，形成核心工艺及装备。钠离子电池和新型电池体系建立试验线或形成规模化生产能力。实现新型储能系统“效率-安全-寿命”综合性能有效提升，形成储能系统集成与控制关键技术体系。
44.氢能
研究内容：开展高效率、长寿命燃料电池材料及部件包括膜电极、双极板等的国产化研究。突破大功率长寿命燃料电池电堆及系统的自主可控和高一致性批量制备技术。开展高效率、低能耗电解水制氢系统关键技术研发。
考核指标: 实现高性能膜电极、双极板及电堆在车用系统中的应用，并达到国内领先水平。电解水制氢单槽产氢量和电耗达到领先水平。
（十一）先进材料（联系人：前沿处 刘王莲 0551-62613176）
45. 半导体和战略性电子材料
研究内容：面向集成电路和电子封装领域，开展前驱体、湿电子化学品、热管理材料、封装材料等关键材料的设计合成研究及产业化。开展面向新型显示领域的光刻胶、柔性衬底、有机发光材料、高迁移率氧化物靶材、圆偏光片、超薄玻璃盖板等研发及产业化。针对国家重要需求高端基础电子元器件的电阻、电极、介质等“卡脖子”核心材料开展研发及产业化。开展电子信息、通讯、半导体等领域应用的新型电子铜箔和高强高导铜基材料及产业化装备的研发。
考核指标：关键材料经过产线测试，相关技术参数达到国际龙头企业技术水平，并通过下游企业检测验证，推动实现国产化替代。
46.高性能金属材料
研究内容：开展新能源汽车等领域大型一体化镁合金材料压铸产品产业化开发。面向特种领域应用开展高强度、高比刚度、高耐热、高导热、低膨胀等新型铝基材料及共性技术研发。开展超强韧轻质化钢铁合金和新型高端铁基磁性功能材料产业化研究。
考核指标：开发出新材料及其产品，建立新材料合成或制备示范生产线，实现新材料产品在下游企业的应用。
47.先进无机材料
研究内容：开展支持面向新能源、新能源汽车、医疗健康、航空航天及高端装备等领域的新型超导材料、高频高速通信用高性能玻璃粉成套技术、高强陶瓷复合材料、耐高温隔热材料等研发和产业化。
考核指标: 开发出新材料及其产品，建立新材料合成或制备示范生产线，关键材料经过产线测试，符合产线批量生产工艺及经济性需求。
48.先进高分子材料与化学品
研究内容：面向航空航天及高端装备等领域，开展耐超低温橡胶、轻质高强高分子及其复合材料、高端润滑材料、尼龙塑料、生物基高分子材料等的关键技术研究和产业化。
考核指标：开发出新材料及其产品，建立新材料合成或制备示范生产线，掌握新材料规模量产技术并形成材料批量供应能力，实现新材料产品在下游企业应用。
（十二）先进装备制造（联系人：前沿处 杨钰潇 0551-62610321）
49.高端制造装备
研究内容：面向装备高端化智能化绿色化发展要求，重点攻克高端数控机床等工业母机卡脖子关键技术与产品；面向建筑、交通、航空航天等重点行业，开展自主可控的智能成套装备研究；研发新型激光制造与增材制造装备，解决生物医疗器械等核心零部件高性能加工；面向重大技术装备再制造、稀贵金属提取等，研发新技术新工艺新产品；开展绳驱机械臂等机器人前沿技术研发，支持高响应柔顺安全控制等关键核心技术攻关。
考核指标：高端制造装备的精度、效率和可靠性等主要指标达到同类产品国际先进水平，尽可能采用国产基础核心零部件及核心关键技术，解决国家重点行业高端装备卡脖子技术，形成新产品规模化应用示范。
（十三）空天信息（联系人：前沿处 周结华 0551-62610321）
50.低空经济关键技术
研究内容：支持无人机传感器及芯片、无人机飞行控制、高精度地图、高密度电池等关键技术研究与应用。支持新型、高性能无人机等飞行器研发。支持垂直起降技术和空域协同飞行技术研究与应用。支持低空数字化管理平台等地面管控系统关键技术研究与应用。支持城市低空物流、低空旅游、农林植保等关键技术及场景应用研究与示范。
考核指标：无人机相关核心产品具备产业化能力。新研制飞行器各项功能得到有效验证，性能居于行业先进水平。垂直起降技术、空域协同飞行技术和地面管控系统关键技术等得到有效验证。相关场景实现规模示范和应用。
51.商业航天关键技术
研究内容：支持航天级关键材料研究与应用。支持围绕航天动力系统共享测试服务开展场景应用研究与示范。支持商业航天测运控新技术研究应用以及新装备新器件研发。支持聚焦国产化开展低成本、高性能卫星终端和器件研发。
考核指标：航天级关键材料经过产线测试，符合产线批量生产工艺及经济性需求。航天动力系统共享测试服务形成相关标准，具备规模化服务能力。测运控新技术、新装备、新器件经测试验证，可有效提升测控能力和数据接收能力。以国产化软硬件为核心的低成本、高性能卫星终端及器件具备产业化生产能力。
（十四）生命健康（联系人：生命处 李硕0551-62636650）
52.创新药物研发
研究内容：围绕抗体药物、新型疫苗、基因和细胞治疗药物等生物药，高端化学制剂、高端原料药、高端辅料等化学药，基于基因组学、结构生物学、人工智能等技术手段，开展药物新靶点、新结构、新机制、新制剂研究，完成药物在细胞、动物模型水平有效性评价，发现确认候选药物；针对具有良好研究基础的候选新药，开展药效学、制备工艺、安全性评价等临床前研究；按照国家药品监管部门许可的创新药物临床试验方案，组织开展Ⅰ或Ⅱ期药物临床试验。
考核指标：完成药物新靶点的发现及确认研究，获得候选药物相关发明专利申请号及候选药物有效性评价报告；完成基于新机制、新靶点、新结构、新类型的候选药物临床前研究，获得药物临床试验批件；完成创新药物（注册分类1类或2类）Ⅰ或Ⅱ期临床试验并取得临床试验总结报告或新药注册批件。
53.创新医疗器械研发
研究内容：围绕临床急需的医学影像类、诊断治疗类、植介入类等仪器设备和医用机器人、先进康复诊疗设备等，开展二类及以上医疗器械实验室样机或样品研发，并完成主要安全性和诊疗性能指标第三方评价；进一步优化样机的关键技术参数，明确并验证相关生产工艺，研制出工程化产品；开展以产品注册申报为导向的二类及以上医疗器械临床试验研究，验证其临床的安全性与有效性，并完成临床评价。
考核指标：完成二类及以上医疗器械实验室样机开发，获得发明专利授权，并取得第三方检测机构出具的主要安全性和诊疗性能指标评价报告；完成二类及以上医疗器械工程化产品研制，取得法定第三方检测机构出具的型检报告和医疗器械临床试验备案凭证或批件；完成二类及以上医疗器械的注册临床评价，进入创新医疗器械审批通道或取得医疗器械注册批件。
54.药物研发共性技术
研究内容：以新型药物研发为导向，针对多肽、蛋白、核酸类等大分子药物，围绕安全性、递送效率、靶向性等开展研究，开展药物新型递送系统的体内外靶向性、载药与包封指标、安全性、体内过程等研究，并在动物模型或临床试验中完成有效性和安全性评价等。
考核指标：开发具有自主知识产权的药物新型递送系统，有效提升包裹率、靶向效率、表达效率、体内安全性等关键指标，取得发明专利授权，获得有效性和安全性评价报告；至少完成1个药物品种的靶向递送载体处方工艺开发，完成非临床药理评价、安全性评价，以及工艺放大、验证和规模化生产，获得临床试验批件或新药注册批件。
55.皖产道地药材品质成因及转化开发应用研究
研究内容：选取历史悠久、疗效确切、物质基础比较明晰的皖产道地药材，运用大科学装置和现代科技手段，开展传统外观特征与现代生物标志特征相结合研究，分析主产区生态环境、生长年限、采收加工、野生与栽培等关键因素对药材质量的影响，揭示道地药材品质特征的形成机理，全景式解析皖产道地药材“功效—物质”关系，诠释其传统功效物质基础和形成机制。
考核指标：建立基于性状、遗传、环境等多维信息的皖产道地药材数据库，制订反映其核心品质要素的中药材质量标准，构建具有中医药特点的道地药材品质特征整体评价体系，开发中药相关产品并实现上市销售。
（十五）合成生物（联系人：生命处 李硕0551-62636650）
56.新型基因编辑工具研发
研究内容：从基因组和特殊生境宏基因资源出发，高通量挖掘、表征和改造用于体内基因编辑的工具酶，设计并验证基因编辑性能，获得性能优越、具有自主知识产权的新型基因编辑工具，围绕编辑效率、完整性、保真度、脱靶率等指标，建立基因编辑工具的评价方法，在生物模型中进行安全性和有效性评价。
考核指标：获得若干个具有自主知识产权且编辑效率高的基因编辑工具，完成安全性和有效性评价。
57.酶定向进化和设计技术开发
研究内容：建立酶的序列-结构-功能-催化机制的数据集，发展基于智能方法的蛋白质序列与功能设计算法，开发高效的大容量酶突变库构建方法，建立酶分子的高通量筛选方法，实现酶的智能定向进化。
考核指标：通过高效智能进化技术，获得酶的全局饱和突变库；研发针对大容量酶突变体库的高通量筛选方法；使用前述技术定向改造、大幅提升若干种具有重要价值的酶分子应用性能。
58.功能食品原料的合成生物制造技术研发
研究内容：以食品级微生物底盘细胞为基础，开发用于合成或改造蛋白、多糖、香精、油脂等食品原料的微生物菌株设计与构建技术，发展微生物菌株高效制备功能食品原料的关键技术，实现功能食品原料的绿色高效生产。
研究目标：构建获得用于功能食品蛋白、原料改造酶、多糖、植物精油、功能性油脂高效制备的微生物菌株3-5株，实现高效合成，目标产物发酵产率达到国内外先进水平，建立功能食品原料、改性酶制剂等的规模化生产技术，相关产品在项目实施期间实现销售。
59.作物固氮机制与人工高效固氮设计
研究内容：开展根际联合固氮研究，进行农作物固氮相关元器件、信号调控回路等智能设计与固氮技术研发，创制人工固氮新菌株，实现人工固氮体系的实效应用。
考核指标：建立农作物高效固氮智能设计与田间评价技术体系，创制新一代农作物固氮新种质或新制剂，与现有固氮体系比较，固氮和节肥效果显著提高，实现规模化制造并于农业生产中示范应用。
（十六）现代农业（联系人：生命处 许应媛0551-62678552）
60.动植物新品种选育
研究内容：围绕关键功能基因挖掘与利用，集成应用全基因组选择、基因编辑、高效诱变、染色体细胞工程等技术，创建精准高效智能育种技术体系；开展耐密、高产、高蛋白、抗除草剂、适于机械化生产大豆新品种选育，开展抗赤霉病、抗穗发芽、抗倒春寒、抗倒伏的高产、稳产小麦新品种选育，开展高淀粉、高蛋白、高产、矮化耐密、耐热玉米新品种选育，培育高品质、地方特色的加工专用型蔬菜新品种；研发新品种配套绿色高效生产技术模式并推广应用。开展安徽省地方特色畜禽、水产品种资源评价与利用，研发高效精准选育技术，培育优良新品种，构建安全健康养殖技术体系并示范推广。
考核指标：在大豆、小麦、玉米、蔬菜等作物和畜禽水产等育种方面取得新突破，创制综合性状优良的种质资源。育成高产、优质、抗逆、适于轻简化生产的作物新品种或畜禽水产新品种，并通过国家或省级审定（登记）。新品种、新技术实现示范推广应用，取得良好的经济效益和社会效益。  
61.松材线虫病防控关键技术研究
研究内容：针对黄山松等古松名松应急保护、大面积飞机施药等问题，采用 RNA干扰等分子生物学技术，结合基因组、转录组和蛋白质组等组学数据，研发基于基因阻断的松材线虫病防控新技术。研制、筛选对松材线虫或媒介昆虫高效的防控药剂，探索药剂使用新方法，集成综合防控方案。
考核指标：研发出基于基因阻断的松材线虫病防控新技术，研选出对松材线虫或媒介昆虫高效的防控药剂，形成配套技术方案、效果评价规范，建立防治示范基地，取得良好生态效益和社会效益。
62.绿色食品精深加工关键技术研究
研究内容：围绕全产业链增值，开展大豆、玉米、小麦、水稻等精深加工和副产物综合利用关键技术研究，创制营养健康型粮油加工新产品，推进大宗粮油加工关键技术与装备研制及产业化。开展果蔬茶林特现代加工与节能增效技术及相关装备研发，开发营养果蔬、功能茶饮、休闲林特、珍稀食用菌等新产品。开展优质畜禽水产智能化分切分级、多维保鲜、降耗减损等关键技术研究，构建质量与安全数字化和智能化识别技术体系，开发相关产品及产业化。开展食源功能组分高效制备、活性保持、靶向递送、协同增效技术研究，实现富含纤维、多糖、多肽、多酚、功能油脂等功能食品产业化。
考核指标：在粮油、果蔬茶林特、畜禽水产、功能食品等精深加工方面，开展绿色、高效、安全加工技术研究，创制高附加值新产品，构建产品标准，建设示范生产线，取得良好的经济效益和社会效益。
63.徽派预制菜标准化关键技术研究
研究内容：围绕传统徽派菜肴，开展现代数智转化技术、生物发酵、美拉德反应和风味补偿等预制菜加工技艺攻关，研制徽派预制菜新产品、新技术及新装备，开展徽派预制菜关键工艺流程、保鲜技术流程、包装工艺、储运和复热技术等标准研究，建立徽派预制菜标准化技术体系。
考核指标：研发徽派预制菜现代加工和品质调控技术，创制徽派预制菜新产品，构建徽派预制菜加工技术集成体系和产品标准，建设示范生产线，取得良好的经济效益和社会效益。
64.高端农机研制
研究内容：围绕主要作物播种、灌溉、收获、贮藏以及畜禽养殖等，开拓人工智能应用场景，聚焦智能化施肥播种、水肥一体化、高效低损收获、作物智能烘干、智能化粮食仓储、作物病虫害测报与防控、饲草料加工生产、畜禽精准饲喂与健康管理、农产品智能采集加工等关键环节，创制智能化、自动化农业机械装备并示范推广。
考核指标：研制作物耕种管收、产品烘干贮藏，畜禽精准饲喂与高效管理等高端新型农机装备，开发配套软件系统，产品性能经第三方测评达到相关标准要求，在推广应用面积、市场占有率等方面取得良好的经济效益和社会效益。
（十七）双碳环保（联系人：生命处 王孝文0551-62678552）
65.过程降碳关键技术研究
研究内容：面向钢铁、建材、煤电、化工等高能耗高排放行业，开展低碳原燃料替代、高效低碳用能装备与节能工艺技术、工业余热余压余能深度回收利用等技术及装备开发；运用建筑领域数字孪生、大数据、物联感知、云计算等技术，开展建造业工业互联网平台关键技术及体系研究；开展近零能耗/零碳建筑、装配式建筑等建筑构配件、围护结构等关键技术研究。
考核指标：研制一批低碳能源开发与替代、余热余能深度回收与利用、工业流程能源消耗智能优化管控技术与装备，研究成果在重点行业领域应用示范；建成建造业工业互联网平台，形成平台技术架构及标准体系，实现建筑行业全周期贯通及降本增效；形成满足近零能耗/零碳建筑的材料、设备、建造与运维的完整供应链，实现建筑综合性能有效提升。
66.碳捕集利用关键技术研究
研究内容：面向重点行业开展固态吸附法CO2捕集技术研究，开发高效固态吸附剂材料；开发CO2电解制高纯甲酸的高效铜基催化剂及固态电解质技术，开展CO2固态电解耦合合成生物学制备葡萄糖技术研究；开发CO2基环状有机碳酸酯高效催化剂、合成工艺与分离提纯技术。
考核指标：CO2捕集率及纯度、吸附剂再生能耗达到行业先进水平；开发出固态电解质下CO2电解制高纯甲酸工艺包及生产示范线，钾、钠、氯、硫等杂质浓度均低于分析纯试剂中的杂质浓度，葡萄糖浓度高于行业水平；实现环氧乙烷、环氧丙烷转化率达到行业先进水平，建成碳酸乙烯酯或碳酸丙烯酯电子级产品生产示范线。
67.生态环境治理技术研究与设备研发
研究内容：开展大气环境及污染源高精度监测技术研究与应用，聚焦垃圾发电及挥发性有机物等重点行业开展大气污染物协同治理关键技术研发；开展水污染溯源、水环境及水生态先进监测与预警技术装备研发，开发工业废水减污降碳协同治理技术与示范应用，聚焦含氟及电镀废水的高效处理技术；开展土壤及地下水污染物现场/原位快速监测技术与装备研发，开展重点行业场地优先控制污染物风险防控关键技术研究，开展城市污染场地修复关键技术集成与应用，开发多源固废协同处置与资源和利用关键技术与应用研究；开展新污染物监测设备研发与治理技术研究，开展大气、水、土壤、固废多污染物治理新材料研发与应用。
考核指标：完成大气、水、土壤、固废、新污染物、新型水生生物等监测与预警装备的研发与应用示范，并获得相关发明专利，形成相关技术标准，研究成果在重点流域应用示范；完成大气、水、多源固废等多污染物治理及资源化利用成套装备研发及应用示范，对生态环境质量改善效果明显；开发低污染、高效环保新材料，应用于工业污染场地修复及水处理领域，降低区域污染风险，并取得良好的经济效益。
（十八）公共安全（联系人：生命处 王孝文0551-62678552）
68.防灾减灾救灾关键技术研究
研究内容：基于多源、三维立体观测数据，开展气象灾害及衍生灾害成灾机制、智能监测预警预报方法；研究加氢站、动力和储能系统、城市轨道交通系统、古建筑群等的火灾监测预警、过程反演、控火灭火等技术及装备；采用地震、电磁、位移法的立体探测监测技术，开展郯庐断裂带安徽段发震规律及影响研究。
考核指标：构建多源异构数据集，建立气象灾害及衍生灾害的精细化监测预警系统平台，生成短时临近预警产品，在时空分辨率、预警提前量、准确率等指标上达到行业领先水平；形成火灾安全材料、防控技术与装备，技术准确率、有效率达到行业领先水平；建立郯庐断裂带典型段三维属性震源体模型，探明孕震机制，开展预警预报。
69.安全生产关键技术研究
研究内容：开展危化品、能源、运输、特种设备等灾害时空演化、监测预警与综合防控等技术研究；开展城市地下基础设施、地面大型建筑物的安全风险感知、评估技术研究；开展文物保护和修复、食品药品环境安全过程控制、检验检测、监测评估等技术研究。
考核指标：完成灾害监测预警、高效防控关键技术与装备研制，解决复杂工业生产场所危险源辨识、事故监测预警、应急响应处置等问题，获得自主知识产权，形成相关技术标准；实现城市基础设施的突发灾害模型构建、风险评估和监测预警，推动在城市大型建筑物、地下管网、文物保护、食品检测、智慧交通、环境安全管理的工程化示范应用。
70.智慧政法关键技术研究与装备研发
研究内容：围绕治安防控、反恐防爆、刑事侦查、网络安全、政法大数据领域，开展社会公共安全风险研判预警、决策指挥与协同处置、案件侦查与打击犯罪、政法跨部门业务智能协同办理等关键技术和装备研发。
考核指标：研制政法、安全等跨部门业务数据安全可信交互技术装备，实现信息深度合成犯罪应对、反电信网络诈骗、物证全息勘验、社区戒毒康复、视频图像智能应用，推动在政法领域推广应用。
（十九）量子科技（联系人：服务保障处 丁典识0551-62656990）
71.量子计算
研究内容：加强不同技术路线研究，攻克噪声抑制、长相干快操控等核心问题，解决量子处理器、量子计算操作系统等软硬件关键技术，研制不同物理体系集成上万比特以上的量子处理器和电子学控制系统，加快推进具备纠错能力的可编程通用量子计算机的研制。推动超量融合示范，加快在生物医药、航空航天、金融、电力以及重大科学研究等领域应用。
考核指标：相关技术指标需对标国际最先进水平，项目完成后需达到国际或国内领先。
72.量子通信
研究内容：突破集成量子芯片、高维量子态传输和高维贝尔基测量等关键技术，加快实现可控量子隐形传态、量子密钥共享以及空间到地面的量子隐形传态，实现小时量级的可搬运量子存储器，构建天地一体化的广域量子通信网络。突破量子节点间的量子联接技术，构建多节点量子网络，实现融合量子通信与量子计算的分布式量子信息处理体系。推动量子通信技术与经典信息通信的全面融合，在国防、政务、金融、能源、电信等领域实现商密、普密、核密全方位规模化应用。
考核指标：项目完成后需保持国际领先。
73.量子精密测量
研究内容：加快突破单光子、单原子、单分子、单自旋、准粒子等量子态操控及传感等关键技术。实现高精度光波段原子钟、原子陀螺仪和冷原子干涉重力仪、量子测风和成像激光雷达、基于原子自旋效应的超高灵敏磁强计、痕量原子示踪等量子精密仪器产品化，加快推进在时间基准、惯性导航、高价值目标识别、全球地形测绘、医学检验等领域形成广泛应用。
考核指标：相关技术指标需对标国际最先进水平，项目完成后需达到国际或国内领先。
